

MAGYARCSANÁDI

HÍREK



2023.
Április - Június



Önkormányzati Hírek

Magyarcsanád Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2023. március 29-én, tartotta soros nyílt ülését.

A képviselő testület megtárgyalta és elfogadta:

- 1.) A Polgármesteri tájékoztatót a két ülés között történt fontosabb eseményekről, és a jelentést a lejárt határidejű képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról
- 2.) A Tájékoztatót a házi orvos és a fogorvos 2022. évben végzett munkájáról
- 3.) Magyarcsanád Község Védőnői Szolgálatának 2022. évi teljes körű munkájáról szóló beszámolóját
- 4.) A Beszámolót az Apátfalvi Szociális Alapszolgáltatási Központ és a Családsegítő Szolgálat 2022. évi munkájáról
- 5.) A Beszámolót az Apátfalvi Közös Önkormányzati Hivatal 2022. évi munkájáról
- 6.) 2023. évi Közbeszerzési Tervet
- 7.) Magyarcsanádi Szent Gellért Napok – 2023. évi programtervezetét

Március 15

Az 1848-as Szabadságharc és Forradalom 175. évfordulója alkalmából tartottunk ünnepi megemlékezést 2023.03.14-én 16:00-kor a Kopjafánál. A megemlékezésen koszorúkat és virágokat helyeztünk el a hősök tiszteletére.



Sorompó a Kenderföld soron

Lakossági kérésre, a Képviselő-testület döntése nyomán zsákutca lett a Kenderföld sor. Az Önkormányzat kihelyezett egy zárt sorompót, illetve a biztonság kedvéért néhány köbméter föld is elhelyezésre került.



Ebzárlat és legeltetési tilalom

A Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Élelmiszerbiztonsági és Állategészségügyi Osztály, mint élelmiszerlánc-biztosági hatáskörben eljáró hatóság, a rókák



veszettség elleni orális immunizálásának 2023. évi tavaszi kampány keretein belül 2023. április 1. napjától kezdődően és 2023. április 21. napjával bezárólag ebzárlatot és legeltetési tilalmat rendel el Csongrád-Csanád vármegye teljes közigazgatási területére kiterjedően, az alábbiak kivételével: Felgyő, Szentés, Fábiánsebestyén és Eperjes települések tekintetében a zárlat a Mellékletben részletezett területekre korlátozódik.

Az ebzárlat és a legeltetési tilalom ideje alatt az alább leírtakat hiánytalanul be kell tartani: az ebzárlat tartama alatt a tartási helyén minden kutyát és macskát elzárva, illetőleg a kutyákat megkötve úgy kell tartani, hogy azok más állattal vagy emberrel ne érintkezhessenek; zárt udvarban a kutyák elzárását vagy megkötését mellőzni lehet, ha állatok onnan nem szökhetnek ki; kutyát tartási helyéről csak pórázon vezetve és szájkosárral szabad kivinni; a település területéről kizárólag érvényes veszettség elleni védőoltással rendelkező kutyát vagy macskát és csak a hatósági állatorvos kedvező eredményű vizsgálata után és engedélyével szabad kivinni; érvényes veszettség elleni védőoltással rendelkező vadászebek, a fegyveres erők és fegyveres testületek ebei, a segítő és terápiás ebek, valamint a látássérült embereket vezető ebek rendeltetési céljuknak megfelelő használatuk idejére mentesek a korlátozás alól; az ebzárlat alatt befogott kóbor húsevőket hatósági megfigyelés alá kell helyezni az ebzárlat időtartamára; az ebzárlat alatt húsevő állatok összevezetésével járó rendezvény nem tartható; az állatok legeltetése a fent részletezett területeken és időszakban tilos!

Munka megbeszélés a maros hídról

Magyarcsanád volt az egyik helyszíne a magyar-román közlekedésfejlesztési bizottság legutóbbi ülésének. Mindkét delegációt rangos szakpolitikusok vezették: a magyar oldalról Thoroczky Zsolt, az Építési és Közlekedési Minisztérium főosztályvezetője, míg román oldalról a Szállítási és Infrastrukturális minisztérium államtitkára, Adrian Foghis. Az ülésen a román partnerek ezúttal kifejezetten támogatólag beszéltek a magyarcsanádi híd ötletéről. Szeptemberben munkacsoportot állítanak fel a híd tervezése, útkapcsolatok kialakítása érdekében.

Forrás: (<https://www.delmagyar.hu/helyi-kozelet/2023/04/ujra-el-a-szent-gellert-hid-remeny-e-marosnal>)



Te Szedd Magyarcsanád

Április 28-án ismét csatlakoztunk az országos Te Szedd akcióhoz. A szeles, néha hűvös időjárás ellenére egy vidám kis csapat jött össze. A Kubik tó keleti oldalán szedtük össze jó hangulatban a szemetet. Sajnos tapasztalnunk kellett, hogy igen sok műanyag ásványvizet flakon és fém sörös doboz volt elszórva a tájon. Az akció keretén belül 5 zsák szeméttől mentesítettük a környezetet.



Majális

Május 1-jén megrendezésre került az idei évi Majálisunk. A Magyarcsanád Cigány Nemzetiségi Önkormányzat és a Magyarcsanád Községi Önkormányzat együttes munkával szervezték meg a Majálist. Rendezvényünket egy ebéddel indítottunk, ahol 6 bogrács sertés pörkölt készült és ebből 2 bogrács helyben lett elfogyasztva körettel együtt, a többi 4 bogrács pörkölt és megmaradt köret, savanyúság egységesen szét lett osztva az emberek közt. E közben a gyerekeknek kedveltünk arcfestéssel, csillámtetoválással és hajfonással, aminek a gyerekek nagyon örültek. Jó kedvet, zenét



szolgáltatta Farkas János (Gusztáv) ezúton szeretnénk megköszönni neki munkáját! Eredményesen, boldogan zártuk a napot.

Köszönetet szeretnénk mondani mindazoknak, akik részt vettek a szervezésekben és önkéntesen segítettek Majálisunk lebonyolításában.:

Farkas János polgármester úrnak, **Raffael Hajnalka** CNÖ elnök asszonyának, aki megfőzte a 6 bogrács sertés pörköltet az önkéntes asszonyokkal együtt, **Varga Eleknek**, **Bánfi Andreának**, **Berta Vanessza Natáliának**, **Ficsór Jánosnak**, **Sztáncs Rozáliának**, **Berkó Brigittának**, **Bárdosné Sánta Erikának**, **Kis-Jakab Csillának**.

Ezúton szeretnénk megköszönni segítségüket, akik nélkül nem jött volna létre ez a rendezvény!

Külön köszönet mindazoknak, akik jelenlétükkel hozzájárultak e nap sikeréhez!

Köszönjük!



Ruhaosztás

A Cigány Nemzetiségi Önkormányzat Május 17-én (Szerdán) és 18-án (Csütörtökön) a délután folyamán a Cigány Házban adományba kapott (Szegedi Máltai Szeretett Szolgálattól) jó minőségű ruhát, cipőt, játékokat osztott. Sikeresen elfogyott minden. 73-an jelentek meg a faluból. Volt egy pár gyerek ruhadarab, amik ki maradtak, és amit a Cigány Önkormányzat felajánlott az óvodának, valamint jó minőségű pelenka, amik szintén át lettek adva az ÖNÓ-nak! Ez volt az első ruhaosztás, de egyben nem az utolsó, mert még lesz ruhaosztás és tartós élelmiszerosztás is.

A Cigány Önkormányzat szeretne Köszönetet mondani, mindazoknak, akik részt vettek és mindenkit szeretettel várnak majd a következőre!



Gyereknap

Idén a Cigány nemzetiségi önkormányzattal közösen szerveztük meg hagyományos gyermeknapi programunk. A nap kezdetén gulyáslevessel, palacsintával, fagyival és lufival vártuk a kilátogató gyerekeket. Ezt követően a Mandula Színház „Kalóz király legendája” című előadást tekinthették meg. Majd egy a víz fontosságát kihangsúlyozó rajzversenyen vehettek részt a lurkók. A nap zárásaként pedig a helyi könyvtárban a Ludas Matyi rajzfilmet vetítettük a könyvtár mozi keretein belül. A rendezvény ideje alatt a gyerekeket arcfestés, csillámtetoválás, hajfonás is várta, valamint ugráló várak.

Szerencsénkre az időjárás az előrejelzések ellenére tökéletes volt a programok alatt.



Templomi búcsú

Május 27.-én Szombaton tartották a Román Ortodox templom Búcsúját. Az ünnepséget nem napján tartották, mivel így több egyházi vendég tudott részt



veni a hétfévi időponton. Jelen volt Szvetomir Milicsics a szerb ortodox képviselőben, Tatárka Krisztián a magyar ortodox egyház képviselőben. A meghívott vendégként részt vett az eseményen Daniel Banu Román főkonzul úr, és Netye Bertold az Országos Román önkormányzat elnökhelyettese is. Szent Annáról is érkeztek vendégek. A Szent Liturgiát, Siluan a Magyarországi Román Ortodox Egyház Püspöke végezte



II. Csanádkupa

Május 27-én került megrendezésre településünkön másodjára a nemzetközi Csanádkupa sakkverseny. A mostani alkalommal 8 csapat képviseltette magát. A csapatok 3 fővel plusz tartalék emberekkel neveztek.

A versenyre a következő településekről jöttek: Szerbiából Tornyos és Zenta, Romániából Pécska és Nagylak, Magyarországról Makó utánpótlás, Deszk, és két Magyarcsanádi csapat.

A résztvevőket zsíros kenyérral és paprikával vendégelték meg reggeliként, ebédre pedig egy finom egytálélt fogyaszthattak.

Az esemény létrejöttét támogatta Önkormányzatunk valamint a Román és Szerb nemzetiségi önkormányzat.

A nap végén a következőképp alakultak a helyezések:

I: Zenta, II. Pécska, III. Deszk, IV Tornyos, V. Magyarcsanád 1, VI. Magyarcsanád 2, VII. Nagylak, VIII. Makó utánpótlás.

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik munkájukkal támogatták a Rendezvényt: Rotárné Nagy Edit, ifj. Králik Attila, Sallainé Prém Tünde, Králik Attiláné, Králik Lászlóné, Kelemen John, Varga Györgyné.



Külön köszönet Králik Attila szervező munkájának.



JOGSEGÉLY PSZICHIÁTRIAI JOGSÉRTÉSEK ESETÉN

Olyan károsultaknak működtet jogsegélyszolgálatot az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány, akik egy pszichiátriai kórházban, intézetben szenvedtek sérelmet: egészségkárosodást, megaláztatást, igazságtalan kényszerkezeléseket vagy akár egy szeretett családtag elvesztését. Az elmúlt 25 év során az alapítványt több ezren keresték fel ilyen panaszokkal, így szinte nincs



olyan pszichiátriai jogsértési eset, amelyben ne tudnák, mi a teendő. Jogsértés esetén kivizsgálásokat indítanak, és eljárnak a megfelelő hatóságoknál.

Aki szükségtelenül elvégzett pszichiátriai kezelések miatt elveszti egy szeretetét, gyakran magára marad a gyásszal és a veszteséggel, pedig felelősségre vonással elejét vehetjük, hogy másokkal is megtörténhessenek hasonló esetek. A pszichiátriakon átélt traumák, lekötözések, kényszerkezelések szintén életre szóló megrázkódtatást okozhatnak, mely esetekben sokszor ugyanígy kiharcolható az igazságszolgáltatás. A jogvédőknek számtalan esetben sikerült már elérniük, hogy az elkövetőt elmarasztalják, illetve hogy a károsult kártérítést kapjon.

Az alapítvány egy nemzetközi emberi jogi szervezet, az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért (CCHR) hazai csoportjaként működik. Magyarországon is sok még a teendő, hiszen hazánkban is használnak még elektrosokkot, szállítanak kényszerrel a pszichiátriára embereket – a megalázó bánásmóddal, az emberi jogok elhanyagolásával kapcsolatban az Alapvető Jogok Biztosa (Ombudsman) is számos alkalommal felemelte már a szavát a hazai pszichiátriák kapcsán. Mindezek még ma is rendszeresen sértik a pszichiátriai kezelték emberi jogait, ezért nagy szükség van egy olyan jogsegélyszolgálatra, amely kifejezetten az ilyen sérelmek esetén nyújt segítséget.

Ha Ön vagy barátja, családtagja sérelmet szenvedett a pszichiátrián, kérje az alapítvány segítségét!

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány

+36-1/342-6355, +36-70/330-5384 (minden hétköznap 9.30–17 óráig)

panasz@cchr.hu info@cchr.hu

www.emberijogok.hu

Porta rendben tartása

Felkérjük a lakosságot, hogy mindenki a saját portája előtt a lehetőségeinek megfelelően tartsa rendben a területet. A rendezetlen porta bírságot vonhat maga után!

Kóbor ebek

Felhívás az ebtartás szabályainak betartására

A településen az utóbbi időben jelentős gondot okoz a közterületen gazdátlanul kóborló ebek számának megnövekedése. Ez nem minden esetben kóbor kutyát jelent, hanem sajnos legtöbbször felelőtlen emberi magatartást.

A kutyák gazdái nem gondoskodnak arról, hogy állataik csak a saját lekerített ingatlanjaikon maradjanak; hanem gondatlanságból, nemtörődömségből az ebeket közterületen, mások ingatlanán hagyják kóborolni. Nem elfogadható magatartás az sem, hogy a kutyák póráz nélkül kísérik gazdáikat az üzletkebe, óvodába, iskolába, stb.

Az állatvédelmi törvény és a kutyák tartására vonatkozó jogszabályok előírásainak betartása a tulajdonosok, gazdák kötelessége, egyben felelőssége is.

Az alapvető szabályok előírják, hogy az eb tulajdonosa köteles arról gondoskodni, hogy az állat korának, fajtájának és szükségleteinek megfelelő tartási, élelmezési, gondozási valamint egészségügyi körülmények között élhessen.

Szintén a tulajdonos kötelessége olyan körülményeket teremteni, hogy kutyája, kutyái a tartási helyükről, udvarból ne tudjanak el- vagy kiszökni, függetlenül attól, hogy milyen vérmérsékletű kutyáról van szó.

Utcán, közterületen kutyát kizárólag pórázon, olyan módon lehet sétáltatni, hogy az még időlegesen se maradhasson felügyelet nélkül. Az olyan eb, amelynek akár csak mérete miatt is szükséges, a szájkosár használata indokolt és ajánlott.

A jogkövetkezmények terhe mellett – elsősorban a balesetek, kutyatámadások elkerülése érdekében – kérjük a Kutyatartókat a fentiekben ismertetett alapvető tartási, gondozási szabályok betartására, főként a kutyák felügyeletéről történő gondoskodásra!

A köz- és magánterületen felügyelet nélkül kóborló – esetleg még védőoltással sem rendelkező – ebek, potenciális veszélyt jelentenek mind az emberi-



mind az állati egészségre, illetve a közlekedés biztonságára, a vagyontárgyakra.



Anyakönyvi Hírek

Született

Név: **Hustiák Teodor Maximilián**

Született: 2023.03.14

Szülő: Kiss Alexandra, Hustiák Tibor

Budai Nagy Antal utca 12.

Név: **Mezei Auróra Viktória**

Született: 2023.05.07

Szülő: Mezei Erzsébet Erika, Kolompár Tibor

Búza sor 7.

Név: **Hoang Ketrin Melissa**

Született: 2023.05.10

Szülő: Dimovits Evelin Melissa, Hoang Tamás

Maros utca 16.

Név: **Csaian Milan Edvin**

Született: 2023.05.14

Szülő: Gyenge Inez, Csaian Milán Eduárd

Fő utca 58.



Gratulálunk, és jó egészséget kívánunk!

Elhunyt

Bíró Ferenczné élt 92 évet

Dózsa György utca 71.

Balla Katalin élt 63 évet

Dózsa György utca 47

Nagy Róbert élt 52 évet

Fő utca 45

Sóki Tamás élt 45 évet

Fő utca 75

Czakó Zoltánné élt 71 évet

Petőfi Sándor utca 13/b

Kajtár Csaba élt 57 évet

Szegedinác Péro utca 30

Mohácsi András élt 63 évet

Dózsa György utca 7

Barta Józsefné élt 80 évet

Bánát utca 26



Nyugodjon békében!

LAKOSSÁGI és APRÓHIRDETÉSEK **A MATÜF Kft. vállal gépi földmunkát**

- Gépi ásást, Kisebb gépi munkát
Láncfalas kotrógép bérleti díja:

Bruttó.: 9.000 Ft/üzemóra

Teleszkópos rakodógép bérleti díja:

Bruttó.: 14.500 Ft/üzemóra

Kiszállási díj: 5000 Ft

Elérhetőségünk: 06-70/502-4923

Magyarcsanádi Főzőkonyha

A Magyarcsanádi Főzőkonyhától bárki tud rendelni a **+36705024923-as telefonszámon**, **minden hétköznap 07:00-10:00-ig**. Minden nap az adott **menüből** lehet választani **1560 Ft-ért** vagy vannak a választható frissen sülték, amiből össze lehet válogatni ízlés szerint. Kövessen minket Facebook-on a Magyarcsanádi Főzőkonyha oldalon. **A konyha nyitva tartása hétköznap 6:00-14:00-ig.**



Fűnyírást, fűkaszáást
vállalok!



- rövid határidővel
- ingyenes helyszíni
felméréssel

Telefonszám:
+36 30/967-0767

Házhoz megy a Masszázs

Svédmasszázs:

60 perc 5000 Ft

30 perc 3000 Ft

Frissítő masszáz:

60 perc 5000 Ft

30 perc 3000 Ft

Kiszállási díj: 10 Km belül 500 Ft
11 - 30 Km 1000 Ft

Kardos Tamás
Gyógymasszőr

Elérhetőség:
+36-20-248-4905



**TEMETKEZÉSA Csongrád Megyei
KEGYELETI KFT.**

Temetkezési üzlete és irodája

Vállaljuk a temetések teljes körű lebonyolítását.

Makó, Verebes u. 2/a. (Református Ótemetőnél)

Telefon: +36 62/ 212 840

Éjjel – nappal hívható ügyelet:

+36 30/ 565 8384

HOVEFA Nyílászáróüzlet Szaküzlet Árnyékolás technika

Tel: 06-30-525-1708, 06-62-209-122

6900 Makó, Kossuth utca 12. OMV benzinkút mellett.

Nyitva tartás: Hétfő - Péntek 8:30 -17:00

Szombat 8:30 -11:30

Szeretettel várjuk régi és új Ügyfeleinket!

Érd.:06-70-704-8071

REKVIUM

Temetkezési Vállalkozás

Apátfalvi lerakata teljes körű temetkezési
szolgáltatásokkal áll rendelkezésre

- Koporsós és urnás temetések lebonyolítása, otthoni és kórházi elhalálozás esetén is.
- Kegyeleti tárgyak értékesítése.
- Gyászjelentés újságban való megjelenítése.
- Ügyelet a nap 24 órájában.

Bíró Antal

Apátfalva, Aradi u. 16/a.

Telefon: 06-20-326-4826, 06-20-431-9629

Bíró–KER Építőanyag Kereskedés

Nyitva:hétfőtől péntekig: 7-17 óráig,

Szombaton: 7- 12 óráig, Vasárnap Zárva

- Cement Mész
- Téglák, Cserepek
- Gipszkarton – Hőszigetelők
- OSB Lapok
- Fenyő fűrészáru, Szögek, Csavarok
- Kerítésléc, Ól deszka

Bíró Antal

Apátfalva, Aradi u. 16/a.

06/20 473-32-36, 06/20 326-48-26

Magyarcsanádi Hírek

Kiadja: Magyarcsanád Község Önkormányzata.
6932 Magyarcsanád, Templom tér 1.

Tel: (62) 520-630

Email cím: kultura@magyarcsanad.hu

Szerkeszti: Ficsór János

Megjelenik: havonta egy alkalommal

Nyomda: Norma Nyomda, Hódmezővásárhely

ISSN 2416-001